

Из Загреба – с медалями!

Сборная Украины впервые в истории завоевала медали Чемпионата Европы по пулу среди мужчин и женщин!



Константин Степанов



Украинская команда вернулась с Чемпионата Европы по пулу, проходившего в Загребе с 17 по 28 марта, с отличным настроением и двумя медалями. Артем Кошевой, Евгений Новосад, Виктория Нагорная, Юлия Евсеенко – вот имена спортсменов, прославивших нашу страну на главном бильярдном турнире года. Накануне соревнований в столице Хорватии никто не ожидал, что нашей команде удастся достичь столь выдающегося результата. На взрослых чемпионатах Европы Украина еще никогда не добивалась призовых мест. Но ведь всё когда-нибудь случается в первый раз!

Приятно, что новую историю украинского пула пишут совсем молодые ребята – спортсмены, у которых есть не только талант, но и большие амбиции, а также стремление подкрепить эти амбиции усердными тренировками. Приятно видеть не только прогресс Артема Кошевого, но и правильное, «взрослое» отношение к своим достижениям.

«Главное – показывать стабильную игру. Некоторые добиваются большого успеха в 15 лет, а потом ничего не показывают. А некоторые, как, например, Ральф Суке, берут медали каждый год. Вот на такую игру нужно ровняться», –

сказал Артем в интервью после возвращения домой.

Кошевой начал турнир в дисциплине «14+1» так, будто для него не существовало ни фаворитов, ни авторитетов. «Просто пошла игра» – скажет он потом, и с этим сложно не согласиться. Три дня подряд, до самого финала, Артем не знал горечи поражений. Хорват Зоран Звиглар, немец Джон Блэклоу, датчанин Ян Келлер, финн Маркус Юва, россиянин Константин Степанов, голландец Хьюджи Си – вот список «жертв» игрового куража нашего пулиста. «Артем играл красиво, правильно выполнял технические





Жасмин Оушен



удары, удачно разбивал», – комментирует игру партнера по команде и друга Виктория Нагорная.

Кошевой остановился всего в шаге от наивысшего достижения – золотой медали Чемпионата Европы. «Этот финал мог бы получиться очень интересным, если бы я что-то мог сделать, а так я просто сидел и смотрел», – с улыбкой самоиронии рассказывает Артем, – «Игру начал я, забил четыре шара и хотел подбить шары, но у меня упал белый – не повезло. После этого соперник забил около 70 шаров подряд, и когда он наконец ошибся, мне пришлось играть не подбитые шары,

а кучу. Я пытался подбить шар, но ошибся, задев эту кучу, и соперник закончил партию. Все было сыграно им с двух подходов, и сама партия длилась не больше двадцати минут».

Казалось, что после такого успеха в самом начале турнира, Артем может потерять концентрацию и расслабиться. Но своей дальнейшей игрой Кошевой доказал обратное. В дисциплине «Десятка» он снова принялся одного за другим обыгрывать соперников: тунисца Тимура Эрена, турка Онура Йилдирима, немца Андреаса Рошковски, грека Александра Казаки, австрийца

Мартина Кемптера, поляка Радослава Бабицу...

Лишь в полуфинале победное шествие украинца остановил голландский «Терминатор» Нильс Файен. Но у Артема уже была вторая медаль – бронза.

«Конечно, я мечтал о том, чтобы взять медаль, но того, что их будет две, вообще даже не предполагал», – скажет потом Кошевой. Две медали в двух дисциплинах на ЧЕ по пулу – просто фантастический результат, на фоне которого померкли все остальные события турнира, в том числе и выступления остальных украинцев.





От Евгения Новосада, абсолютного чемпиона Украины по пулу, на Чемпионате Европы ожидали, пожалуй, чуть большего, чем он показал. Возможно, ему просто не хватило опыта и правильного психологического настроя, поскольку с каждой новой дисциплиной Евгений играл все лучше и лучше. Хотя Новосаду и не удалось раскрыть весь свой потенциал, но выход в 1/8 финала (в дисциплине «Восьмерка») и в 1/16 (в «Девятке») на турнире такого уровня можно считать отличным результатом.

Наша женская команда в составе Виктории Нагорной и Юлии Евсеенко показала высокий уровень

игры и волю к победе. Лучшим достижением Виктории Нагорной стал выход в 1/8 финала, причем ей дважды удалось достичь этой стадии: в «Десятке» и в «Восьмерке». Отметим, что оба раза Нагорная пробивалась в 1/8 финала через нижнюю сетку, что намного сложнее, чем идти по верхней. Жребий был традиционно неблагоприятен к Виктории. Оба раза путь к четвертьфиналу ей преграждали очень сложные соперницы.

«Наши ребята слышали, как во время розыгрыша «Десятки» я стояла и буквально молилась – только бы не Жасмин Оушан, и только бы не на TV-столе», – рассказывает

Нагорная: «Потому что я не готова была к этому морально – когда вокруг сидит и смотрит за твоей игрой больше ста человек, тебя снимают три камеры, и ты играешь с такой опытной соперницей. Ведь Жасмин Оушан практически живет на соревнованиях. Она – единственная женщина, которая играет на Чемпионате мира среди мужчин... И тут объявляют: «Стол номер два, Виктория Нагорная – Жасмин Оушан...».

Жасмин Оушан практически не допускает ошибок, и не прощает их другим. Эта австрийка выиграла все четыре дисциплины женского турнира ЧЕ, и единственной спор-



Артем Кошевой



Ральф Сукке





тменкой, которая сумела навязать ей борьбу в финале, стала норвежка Лин Кёрсвик. Отметим, что Кёрсвик в этом году занимает 3-е место в рейтинге среди мужчин (!) Норвегии. А норвежцы – далеко не последние на мужском Чемпионате Европы.

И именно Лин стала соперницей Нагорной в 1/8 финала в дисциплине «Восьмерка». Виктория с досадой вспоминает тот матч: «По ходу игры с ней у меня не пошел разбой, но я удачно играла на её ошибках. И вот, при счете 4-4 у неё осталась только черная луза, а у меня – «единица», которую надо было сильно резать

в среднюю лузу. Бить пришлось сильно, потому что нужно было делать выход, и луза «выплюнула» шар. Лин, естественно, «восьмерку» добила, и довела счет до победы 6-4. А если бы я тогда забила ту «единицу», вполне возможно, смогла бы выйти в четвертьфинал...».

Достойный уровень игры продемонстрировала и наша Юлия Евсенок, которой практически удалось добраться до стадии 1/8 финала по нижней сетке в дисциплине «Десятка». Но в решающем матче она уступила немке Ине Йентшуре.

Очередной крупнейший европейский форум завершен, и, кроме медалей, которые достались лишь

лучшим игрокам сегодня, все его участники получили богатейший опыт, который может помочь им стать лучшими игроками завтра. В мужских соревнованиях два золота взял стабильный Ральф Суке, по одному – обидчик нашего Кошевого испанец Давид Алькаиде и россиянин Константин Степанов. Ну а в женском пуле продолжает доминировать непобедимая Жасмин Оушан.

Мы же поздравляем наших спортсменов с достойным выступлением на Чемпионате Европы, гордимся их успешными результатами и желаем еще больших побед в будущем!

